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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Jan Schiffers AfD
vom 08.08.2023

Korperverletzung in der ANKER-Einrichtung Oberfranken in Bamberg in der
Nacht zum 02.08.2023

Gemal einem Bericht von inFranken.de kam es in der Nacht zum 02.08.2023 zu einer
gewalttatigen Auseinandersetzung zwischen zwei mannlichen Personen im ANKER-
Zentrum Bamberg. Einer der Beteiligten musste in ein Krankenhaus eingeliefert werden.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Welche Nationalitat besitzt der vermeintliche Tater, der letztendlich in
Gewahrsam genommen wurde? 2

1.2 Welche Nationalitat besitzt das Opfer, das verletzt in ein Krankenhaus
eingeliefert wurde? 2

1.3 Wie alt sind die beiden beteiligten Personen? 2

21  Seit wann halt sich der Tatverdachtige im Bereich der Bundesrepublik
Deutschland auf? 2

2.2 Auf welcher Route kam der Tatverdachtige im Bereich der Bundes-
republik Deutschland an? 2

2.3  Wie ist der Aufenthaltsstatus des Tatverdachtigen und der verletzten
Person? 2

3.1 Ist der Tatverdachtige vorbestraft (wenn ja, wegen welcher Delikte)? 2

3.2 In welchem Verhaltnis stehen die beiden beteiligten Personen zu-
einander? 2



Drucksache 18/30518 Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode Seite 2/3

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration im Einvernehmen
mit dem Staatsministerium der Justiz
vom 25.08.2023

11 Welche Nationalitat besitzt der vermeintliche Tater, der letztendlich
in Gewahrsam genommen wurde?
Der vermeintliche Tater hat die marokkanische Staatsangehoérigkeit.
1.2 Welche Nationalitit besitzt das Opfer, das verletzt in ein Kranken-
haus eingeliefert wurde?

Das vermeintliche Opfer hat die marokkanische Staatsangehoérigkeit.

1.3 Wie alt sind die beiden beteiligten Personen?
Der vermeintliche Tater war zum Zeitpunkt der Tat 21 Jahre alt, das vermeintliche
Opfer war zum Zeitpunkt der Tat 17 Jahre alt.
21 Seit wann halt sich der Tatverdachtige im Bereich der Bundesrepublik
Deutschland auf?
Betreffender reiste erstmals am 19.12.2022 in das Bundesgebiet ein.
2.2 Auf welcher Route kam der Tatverdachtige im Bereich der Bundes-

republik Deutschland an?

Eigenen Angaben zufolge hat Betreffender sein Heimatland im Marz 2022 verlassen
und erreichte Europa mit dem Schiff Uber eine italienische Hafenstadt. Er hielt sich
nach seiner Ankunft in Europa fur ca. funf Monate in Italien oder Spanien auf, bevor
er im Dezember 2022 in das Bundesgebiet eingereist ist.

2.3 Wie ist der Aufenthaltsstatus des Tatverdachtigen und der verletzten
Person?

Der Aufenthalt beider Personen ist gestattet nach §55 Abs. 1 Asylgesetz.

3.1 Istder Tatverdachtige vorbestraft (wenn ja, wegen welcher Delikte)?
Der Beschuldigte ist einmal wegen Diebstahls, geféhrlicher Kérperverletzung und
Widerstands gegen Vollstreckungsbeamte vorbestraft.

3.2 In welchem Verhiltnis stehen die beiden beteiligten Personen zu-

einander?

Verwandtschaftliche, geschlechtliche oder anders geartete Beziehungen zwischen
beiden Beteiligten sind der Staatsregierung nicht bekannt.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollsténdige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.1	Welche Nationalität besitzt der vermeintliche Täter, der letztendlich in Gewahrsam genommen wurde?
	1.2	Welche Nationalität besitzt das Opfer, das verletzt in ein Krankenhaus eingeliefert wurde?
	1.3	Wie alt sind die beiden beteiligten Personen?

	2.1	Seit wann hält sich der Tatverdächtige im Bereich der Bundesrepublik Deutschland auf?
	2.2	Auf welcher Route kam der Tatverdächtige im Bereich der Bundesrepublik Deutschland an?
	2.3	Wie ist der Aufenthaltsstatus des Tatverdächtigen und der verletzten Person?

	3.1	Ist der Tatverdächtige vorbestraft (wenn ja, wegen welcher Delikte)?
	3.2	In welchem Verhältnis stehen die beiden beteiligten Personen zueinander?

	Hinweise des Landtagsamts

